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Zejména exportérům by usnadnilo
život zavedení společné evropské
měny. Politická vůle k tomuto

kroku však zatím chybí. Od letošního
ledna mohou české firmy alespoň účto-
vat a platit daně imzdy v cizí měně. Daňo-
vé přiznání ovšem stále vyplňují v koru-
nách. Novinka je výhodou pro podniky,
které provádějí většinu transakcí v zahra-
niční měně. Změna legislativy, která to
umožňuje, byla přijata v rámci vládního
konsolidačního balíčku. Podle viceprezi-
denta Svazu průmyslu a dopravy pro hos-
podářskou politiku a export Radka Špica-
ra je to krok správným směrem, který
čeští podnikatelé oceňují, a navíc přibližu-
je Česko ke vstupu do eurozóny.
„Podniky začínají být poměrně skeptic-

ké ke koruně, ať už z důvodů kurzových
rizik a výkyvů, a také krize, která byla cha-
rakteristická vysokou inflací a vysokými
úrokovými sazbami,“ popsal Radek Špi-
car v rozhovoru pro Českou televizi.
„Eurizace“ podle něj v českých podni-

cích postupuje. Firmy si stále častěji
berou úvěry v eurech a v jednotné evrop-
ské měně mezi sebou obchodují: „To,
čemu říkáme rozsáhlá eurizace, začíná
nabývat v tuzemské ekonomice rozsáh-
lých rozměrů.“

EURO CHCE VĚTŠINA PODNIKATELŮ
Pro přijetí společné evropské měny je

mírná většina menších podniků a živ-
nostníků. Ukázala to anketa mezi členy
Asociace malých a středních podniků
a živnostníků ČR, která proběhla ve
dnech 16. a 19. ledna 2024 formou dotaz-
níkového šetření. Ankety se zúčastnilo
téměř šest stovek podnikatelů a živnost-
níků. Na klíčovou otázku, zda je dotáza-
ný pro přijetí eura, odpovědělo téměř 39
procent respondentů „ano, určitě, jakmi-
le bude ČR plnit maastrichtská kritéria“
a dalších 12 procent pak zvolilo variantu
„ano, ale později podle situace“.
Proti přijetí eura se vyslovilo mírně

přes 39 procent dotázaných. Pro téměř
deset procent respondentů není otázka
přijetí nebo nepřijetí společné měny
důležitá a jedno procento na tuto věc
nemá názor. Výsledky šetření znamenají
určitý posun v názorech podnikatelské
veřejnosti. Při předchozích výzkumech,
které se ale uskutečnily před delší dobou,
členská základna AMSP ČR přijetí eura
vcelku výraznou většinou odmítala. (jab)
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